

# 确保“疫情不因春运扩散”

## ——交通运输部新闻发言人回应春运热点

1月28日,2021年春运大幕开启。今年是疫情防控常态化下的第一个春运,回家路安全顺畅吗?如何确保“疫情不因春运扩散”?交通运输部新闻发言人吴春耕当日在例行新闻发布会上进行了回应。

### 提倡“减”字 突出“防”字

“今年的春运比较特殊,情况比较复杂,形势也在不断变化。”吴春耕说,为了做好春运与疫情防控相关工作,交通运输部在国务院联防联控机制下成立了春运工作专班,并印发了2021年综合运输春运疫情防控总体工作方案。

吴春耕表示,下一步,交通运输部将重点做好以下工作,确保“疫情不因春运而扩散”——

提倡“减”字,减少人员的流动聚集,减少在途时间。完善运输组织方

案,优化运力调配,强化客运站、旅游景区景点、农村地区等运力投放和应急调度,提高疏散能力,减少旅客分散流动、减少集中聚集。

突出“防”字,严格做好交通运输疫情防控。全面落实乘客测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”、控制客运载客率等防控措施,提高客运站和交通运输工具通风消毒频次。严格落实国际客运航班熔断措施。严格进口冷链物流及入境人员疫情防控。

### 优化服务 保障畅通

吴春耕说,在严格落实疫情防控措施的前提下,将进一步做好运输服务保障,优化路网运行服务,做好突发事件应对处理等相关工作。

据介绍,交通运输部已印发《公路服务区及收费站新冠肺炎疫情防控工作指南》,明确提出春运期间除因疫情防控需要或出现其他必须关停情况下,公路服务区及收费站应保持开通正常运营状态,未经批准不得擅自关闭。

此外,将加强路网运行监测,落实部省会商工作机制,加强对重要运输通道、旅游风景区周边道路等路段的运行监测,确保遇到有关情况及时处置;加强与气象部门沟通会商,密切关注天气变化,与公安部、中国气象局等单位加强协调联动,共同做好恶劣天气公路交通安全突发事件应急处置保障工作。

“做好风险路段排查和整治等相关工作,指导各地交通运输部门进一步加强农村公路风险排查,完善风险等级较高路段安全防护措施,不断提升农村公路安全水平。”吴春耕说。

### 强化进出中高风险地区客运营管

近期河北、北京等地出现局部疫情,部分地方采取了相关应对措施。吴春耕说,交通运输部将会同有关部委加强统筹协调和工作指导,采取综合举措,全力做好河北、北京等地交通管控与运输保障工作。

组建交通管控与运输保障专班。

会同公安部、民航局等部门和单位组建国务院联防联控机制综合组交通管控与运输保障专班,24小时运转,通过专班加强指挥调度,强化路网运行监测,全力做好重点人员、医疗物资、重点生产生活物资的运输保障工作。

做好应急物资运输保障。联合公安部、国家邮政局印发紧急动员令,指导各相关部门积极做好应急物资和生产生活物资运输保障工作。向全社会公布应急运输保障电话,24小时协调解决应急运输事项。指导河北省交通运输厅会同相关部门在定州市、邯郸市、深圳市设立应急物资中转调运站。

强化进出中高风险地区客运营管。指导各地交通运输主管部门特别是中高风险地区交通运输主管部门切实强化疫情防控措施,原则上暂停所有进出中高风险地区所在县级行政区域内的省际、市际客运班车、包车、跨城公交,以及出租汽车、顺风车跨城和城内拼车业务。

新华社北京1月28日电 (记者魏玉坤)

# 战胜困难,重新出发

## ——香港开创由乱及治新局面

国家主席习近平27日在北京以视频连线方式听取香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告,对行政长官和特区政府履职尽责表现给予充分肯定,对“一国两制”行稳致远提出殷切期许,为香港未来发展擘画清晰方向。香港各界人士、主流媒体纷纷撰文发声,感激这份情真意切、温暖人心的关怀和支持,从中感受到克服困难的信心和力量,重新出发,开创繁荣稳定新局面。

回望2020年,新冠肺炎疫情突如其来,让香港这座高度开放的国际性城市不断面临挑战。特区政府沉着应对,努力控制疫情、稳定社会发展。但疫情反复,形势依然严峻,疫情防控成为香港当前头等大事。幸有中央政府倾力相助,支援香港大规模核酸检测、兴建用于隔离的方舱医院、建设用于救治的负压临时医院这三大支援项目相继完成,“雪中送炭”般的温暖给香港社会带来极大鼓舞。恰如香港新时代发展智库主席屠海鸣撰文所言:“万水千山,割不断血脉亲情。”在来势汹汹的疫情面前,祖国更是香港的坚强后盾,内地人民始终与香港同胞同气连枝。只要坚定信心、团结抗疫,香港必能早日战胜疫情,走出困境。

“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。”香港国安法制定实施,掀开了香港社会由乱及治的新篇章。“黑暴”“港独”“揽炒”等非法活动得到有效遏制,香港社会秩序迅速恢复,广大市民依法享有的权利和自由得到充分保障。短短数月,一批反中乱港头面人物纷纷“变脸”,或宣布“退出政坛”,或与“港独”“黑暴”割席;一些“港独”组织宣布解散,不少乱港分子偷偷跑路。事实充分证明,香港国安法是维护国家安全、香港繁荣稳定的“定海神针”。唯有继续确保香港国安法准确有效实施,香港社会才能更快更

好重回正轨,真正实现长治久安。

香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,必须始终坚持“爱国者治港”。正如《大公报》社评指出:“经历过由‘修例风波’转变成黑色暴力的香港市民,看到外部势力疯狂破坏香港的繁荣稳定、看到‘港独’等极端组织无所不用其极地破坏法治与安定、看到港人所珍视的家园变成面目可憎的暴乱之所时,对‘爱国者治港’有了更深刻切身的体会。”这是“一国两制”实践不走样、不变形的初心所在。唯有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,香港各种深层次问题才能得到有效解决。最近,特区政府所有公务员将完成宣誓或签署声明拥护基本法、效忠香港特区。这对刷新香港政治风气起到了积极推动作用,为通过切实有效的制度和措施落实“爱国者治港”开了好头。

“同舟人誓相随,无畏更无惧。”过去一年里,尽管受到美国无理制裁,行政长官和特区政府有关官员坚定信念,继续竭力服务国家和香港,尽管遭受“修例风波”、新冠肺炎疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,香港社会依然保持坚韧,努力维护金融、航运、贸易等各方面稳定发展。而今,新一页已开启。2021年是“十四五”开局之年,更为香港发展带来全新机遇。中央对香港的真情关爱,祖国对香港的大力支持,将化为香港各界的前行动力。在行政长官和特区政府带领下,香港社会将不断破解难题,稳步迈向“一国两制”实践的新航程。

新华社北京1月28日电

xinhuasheping  
**新华时评**

## 国防部记者会

# 逐步构建形成多维立体的军官岗位分类体系

据新华社北京1月28日电 (记者 梅世雄 梅常伟) 国防部新闻发言人吴谦28日在国防部例行记者会上详细介绍了新的军官岗位管理制度。他说,此次军官制度改革,以作战指挥为基点,把军官岗位总体分为指挥管理岗位、专业技术岗位两大基本类别,并按照不同维度和层次作出细化分类。

吴谦说,构建军官岗位分类体系,是军官职业化发展的必然要求。

此次军官制度改革,以作战指挥为基点,把军官岗位总体分为指挥管理岗位、专业技术岗位两大基本类别,并按照不同维度和层次作出细化分类。

吴谦表示,指挥管理岗位按照工作内容,分为军事岗位、政治岗位,这是基于我军根本性质、根本宗旨和“军委双首长制”等制度安排划分的,充分贯彻和体现了党对

人民军队绝对领导的根本原则和制度;按照职责属性,分为指挥岗位、参谋岗位等,这是依据不同岗位在作战行动和部队建设中的地位作用和职责任务划分的;按照专业要求,分为军种(兵种)岗位、不限军种(兵种)岗位,这是依据岗位履职所需的专业知识、经历和经验划分的。

吴谦说,专业技术岗位按照职

责属性分为教育教学岗位、科学研究岗位、工程技术岗位、医疗卫勤岗位、专门业务岗位,这样设计与国家专业技术人员分类政策相衔接,有利于从更大范围集聚延揽人才、培养造就人才、开发使用人才。

吴谦表示,今后,将根据实际深化分类管理、分类建设,逐步构建形成多维立体的军官岗位分类体系。

## 今年起组织实施一年两次征兵

据新华社北京1月28日电 (记者 梅世雄 梅常伟) 国防部新闻发言人吴谦28日在国防部例行记者会上表示,经国务院、中央军委批准,今年起组织实施一年两次征兵。上半年征兵将于2月20日开始,3月31日结束;下半年征兵将于8月15日开始,9月30日结束。

吴谦说,关于男、女兵应征报名时间和其他条件,请登录“全国征兵网”(网址: <http://www.gfbzb.gov.cn/>) 进行查询。需要说明的是,2020年普通高等学校全日制应届毕业生青年可以报名放宽至23周岁。

## 新的军官制度由基于职务等级调整为基于军衔等级

据新华社北京1月28日电 (记者 梅世雄 梅常伟) 国防部新闻发言人吴谦28日在国防部例行记者会上详细介绍了新的军官等级制度。

吴谦说,新的军官制度对军官等级设置作出重大改革,由基于职务等级调整为基于军衔等级。新的军官军衔设“三等十衔”,将官分为上将、中将、少将,校官分为大校、上校、中校、少校,尉官分为上尉、中尉、少尉。军官军衔按照军种划分种类,在军衔前冠以军种名称。指挥管理军官和专业技术军官的军衔,分别标识。

吴谦表示,新的军官等级制度,主要包括军衔等级、岗位职务层级和待遇级别3个方面:一是军衔等级主导军官等级管

理基本秩序。在区分军官等级、表明军官身份、彰显军官荣誉的基础上,进一步赋予军衔体现军官能力素质、反映军官服役贡献的功能,进一步凸显军衔在教育培训、考核评价、晋升任用、退役安置等军官职业发展管理中的调节作用,让军衔回归本质属性、居于主导地位。

二是岗位职务层级辅助调节军官晋升任用次序和领导指挥关系。根据单位等级和军官职务等级,调整建立军官岗位职务编制序列,相应明确岗位职务层级与军衔等级的对应关系。指挥管理军官共设军委副主席至排职15个岗位职务层级;专业技术军官共设正高级、副高级、中级、初级4个岗位职务层级。这样设计,实质上是岗位职务层级替

代过去职务等级的部分功能,并在军官管理中发挥辅助作用,既能进一步理顺晋升任用次序、明确领导指挥关系,又能实现军官等级与部队编成的有机契合,也有利于新旧制度体系平稳过渡。

三是待遇级别确定军官基本生活待遇。单独建立军官待遇级别制度,用以确定军官的工资、住房、医疗和保险等基本生活待遇。军官待遇级别以军衔等级为基准,共设十九级,从高到低依次为一级至十九级,每个军衔等级设置相应幅度的待遇级别区间。待遇级别与军衔等级既构成一定的对应关系,又不捆绑过紧,保证军官即使在军衔不晋升的情况下,干得好、干得了也可以相应提高待遇,引导军官安心服役、长期服役。

## 外交部:中方坚决反对将病毒标签化、将疫情政治化的错误做法

新华社北京1月28日电 (记者 成欣 孙楠) 外交部发言人赵立坚28日说,中方坚决反对将病毒标签化、将疫情政治化的错误做法。

当日例行记者会上,有记者问:美国总统拜登26日签署了一份行政令称,美联邦政府必须承认,其政治领导人的行为助长了针对亚裔美国人和太平洋岛民的仇外情绪,有关行为包括地理位置标识新冠肺炎疫情。拜登还要求联邦政府谴责和打击亚裔美国人和太平洋岛民在美国遭受的种族主义歧视和仇恨犯罪。中方对此有何评论?

赵立坚说,中方在新冠肺炎疫情问题上的立场是一贯的、明确的。新冠病毒是全人类的共同敌人,不分种族和国家。世界卫生组织和国际社会都明确反对将病毒同特定的国家和地区相关联。他说,溯源必须本着非常严谨的态度,由科学家在世界范围内开展调查和研究。中方也坚决反对将病毒标签化、将疫情政治化的错误做法。

“中方希望美国早日控制疫情蔓延势头,愿同包括美方在内的国际社会一道,推动全球抗疫合作。”赵立坚说。

## 大连本土确诊病例和无症状感染者“清零”

新华社大连1月28日电 (蔡拥军 张博群) 大连市卫生健康委28日发布消息,当日,大连本次疫情最后1例确诊病例出院。至此,大连本次疫情累计报告的51例确诊病例和32例无症状感染者,共计83人全部出院,实现“清零”。

出院的确诊病例均已连续两次核酸

检测结果呈阴性,经联合专家组会诊符合出院标准,将继续在定点医院进行14天隔离医学观察;出院的无症状感染者均已连续两次核酸检测结果呈阴性,经联合专家组会诊符合出院标准,解除隔离出院,出院后将继续在隔离医学观察场所进行14天的医学观察。

## 计划生育药具健康知识(十四)

### 关于产后放环的三个知识点①

很多的产妇都会在产后选择放环,但是对于放环,产妇对它又了解多少呢?其实,“放环”是个小手术,不用住院。考虑“放环”的产妇,在了解放环的时间及所需要注意的问题等相关问题之后就可以到门诊手术室进行“放环”了。接下来就向各位产妇介绍放环的三大方面。

一、“放环”后需注意的问题

“放环”后应注意以下问题:头3个月内要注意“环”有没有脱落;休息1~2天,一周内避免重体力劳动,以

免造成“环”脱落和出血;保持外阴清洁,一周内不要盆浴、同房;定期检查,一般“放环”后三个月、六个月、一年各随访一次,以后每年复查一次。

宫内节育器的种类有很多,经过多年的实践改良,现应用于临床的节育器多为含铜或含药节育器,支架材料为塑料、聚乙烯、记忆合金等,有圆形、T形、V形、Y形及链条状等各式各样的外形。不同材质及不同形状的节育器各有特性,根据妇女的不同体质及需要进行选择,且需要手术医生根据产妇产宫的大小、形态以及以前“放环”的情况综合判断,选择合适形状和型号的“环”。



1月28日,北京2022年冬奥会及冬残奥会冰球比赛场馆国家体育馆完成首次制冰工作,目前场馆具备比赛测试条件。国家体育馆作为北京冬奥会比赛场馆,历时24个月改造为北京冬奥会冰球比赛场馆。场馆新增两块冬奥标准冰面,一块在主场用于正式比赛,一块在冰球训练馆用于赛前训练热身。这是国家体育馆北侧新建冰球训练馆内景(1月27日摄)。新华社记者 彭子洋摄

# 好消息

## 大同云冈机场1月特价信息:

- 1、大同-太原 50元起
- 2、大同-郑州 250元起
- 3、大同-秦皇岛 250元起
- 4、大同-天津 250元起
- 5、大同-合肥 310元起
- 6、大同-济南 310元起
- 7、大同-青岛 380元起
- 8、大同-银川 410元起
- 9、大同-兰州 420元起
- 10、大同-南京 470元起
- 11、大同-长沙 470元起
- 12、大同-上海 480元起
- 13、大同-杭州 490元起
- 14、大同-武汉 500元起
- 15、大同-昆明 520元起
- 16、大同-成都 530元起
- 17、大同-厦门 550元起
- 18、大同-深圳 560元起
- 19、大同-哈尔滨 600元起
- 20、大同-长春 650元起

备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!

大同机场:朔州往返直通电话:13994922847  
机场问询:5688112/5688114  
投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158  
票务问询:2991767/5688200  
货物运输电话:5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

## 中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于设立,现予颁发《金融许可证》,公告如下:

### 兴业银行股份有限公司大同同煤支行

机构编码: B0013S314020002  
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。  
住所: 山西省大同市云冈区平街街紫晶世纪名苑壹号商舖  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会大同监管分局  
发证日期: 2021年1月27日

## 中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于设立,现予颁发《金融许可证》,公告如下:

### 兴业银行股份有限公司大同永固街社区支行

机构编码: B0013S314020001  
业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。  
住所: 山西省大同市平城区永固街亲水湾花园5号楼底商7号  
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会大同监管分局  
发证日期: 2021年1月27日